
操作系统第四章复习题

一、 选择题

1、在可变式分区分配方案中，某一作业完成后系统收回其主存空间，并与相邻空闲区合并，

为此修改空闲区表，造成空闲区数减一的情况是（ D ）。

A 无上邻空闲区，也无下邻空闲区

B 有上邻空闲区，但无下邻空闲区

C 有下邻空闲区，但无上邻空闲区

D 有上邻空闲区，也有下邻空闲区

2、分区式存储器管理方式，每个程序（ B）。
A 一定在分区中连续，部分存放

B 一定在分区中连续，整体存放

C 可以在分区中不连续，整体存放

D 可以在分区中连续，部分存放

3、下列选项中对分段存储管理叙述正确的是（ B）
A 分段存储管理中每个段必须是大小相等的。

B 每一段必须是连续的存储区

C 每一段不必是连续的存储区

D 段间的存储区必须是连续的

4、下列对重定位的叙述中，正确的选项是（ B）。
A 经过静态重定位后，指令代码并不发生变化。

B 经过静态重定位后，数据地址和指令地址发生了变化

C 经过动态重定位后，指令代码中的操作码和操作数地址都要发生变化。

D经过动态重定位后，数据地址发生了变化而指令地址没有发生变化。

5、虚拟存储器功能的管理方法包括（ C）。
A 可变分区存储管理 B 基本分页存储管理

C 请求分段存储管理 D 段页式存储管理

6、虚拟存储器的最大容量（ C）。
A 由作业的地址空间决定 B 是任意的

C 由计算机的地址结构决定的 D 为内、外容量之和

7、操作系统为（ C ）分配内存空间。

Ａ线程 Ｂ高速缓冲存储器（Cache） C 进程 D 块表

8、下面的页面置换算法中会产生所谓 Belady异常现象的是（ B）。
A 最佳页面置换算法（OPT）
B 先进先出页面置换算法(FIFO)
C 最近最久未使用页面置换算法(LRU)
D 最少使用页面置换算法（LFU）
9、采用（ B ）不会产生内部碎片。

A 分页式存储管理 B 分段式存储管理 C 固定分区式存储管理 D 段页式存储管理

10、最佳适应算法的空闲区是（ B）。
A 按大小递减顺序连在一起 B按大小递增顺序连在一起

C 按地址由小到大排列 D 按地址由大到小排列

11、在可变式分区存储管理中的拼接技术可以（ A）。
A 集中空闲区 B 增加内存容量 C 缩短访问周期 D 加速地址转换



12、在固定分区分配中，每个分区的大小是（ C）。
A 相同 B 随作业长度变化 C 可以不同但预先固定 D 可以不同但根据作业长度固定

13、实现虚拟存储器的目的是（ D）。
A 实现存储保护 B 实现程序浮动 C 扩充辅存容量 D 扩充内存容量

14、把作业地址空间使用的逻辑地址变成内存物理地址为（ B）。
A 加载 B 重定位 C 物理化 D 逻辑化

15、在段页式存储管理系统中，内存等分成（ A ），程序按逻辑模块划分成若干（ D ）。

A 块 B 基址 C 分区 D 段 E 页号 F 段长

16、虚拟存储管理系统的基础是程序的（ A）理论。

A 局部性 B 全局性 C 动态性 D 虚拟性

17、在以下存储管理方案中，不适合于多道程序设计系统的是（ A）。
A 单用户连续分配 B 固定分区分配

C 可变分区分配 D 页式存储管理

18、某系统段表的内容如下所示

段号 段首址 段长度

0 120K 40K
1 760K 30K
2 480K 20K
3 370K 20K
逻辑地址为（2，154），它对应的物理地址为（ B）。
A 120K+2 B 480K+154 C 30K+154 D 2+480K
19、在一个分页存储管理系统中，页表内容如下所示。若页的大小为 4K，则地址转换机构

将逻辑地址 0转换成的物理地址为（ A ）。

A 8192 B 4096 Ｃ 2048 D 1024
页号 块号

0 2
1 1
2 6
3 3
4 7
20、在首次适应算法中，要求空闲分区按（ A ）的顺序形成空闲分区链；在最佳适应算

法中是按（ C ）顺序形成空闲分区链；最坏适应算法中是按（ D）的顺序形成空闲链。

A 空闲区起始地址递增 B 空闲区起始地址递减 C空闲区大小递增 D 空闲区大小递

减

21、在下列存储管理方式中，会产生内部碎片的是（ B ），会产生外部碎片的是（ C ）。

A 页式和段式 B 页式和段页式 C 动态分区方式和段式 D 动态分区方式和段页式

22、从下列关于非虚拟存储器的论叙中，选出一条正确的论叙。（ A ）

A 要求作业在运行前，必须全部装入内存，且在运行过程中也必须一直驻留内存。

B 要求作业在运行前，不必全部装入内存，且在运行过程中不必一直驻留内存。

C要求作业在运行前，不必全部装入内存，但在运行过程中必须一直驻留内存。

D要求作业在运行前，必须全部装入内存，且在运行过程中不必一直驻留内存。



二、 判断题

1、虚拟存储器时物理上扩充内存容量。（错）

2、地址映射是指将程序空间中的逻辑地址变为内存空间的物理地址（对）

3、为了提高内存保护的灵活性，内存保护通常由软件实现（错）

4、内存分配最基本的任务是为每道程序分配内存空间，其所追求的主要目标是提高存

储空间的利用率。（对）

5、为提高请求分页系统中内存的利用率，允许用户使用不同大小的页面。（错）

6、在请求分页式系统中，以页为单位管理用户的虚空间，以段为单位管理内存空间。

(错)
三、 填空题

1、某页式存储管理系统中，地址寄存器长度为 24位，其中页号占 14位，则主存的分

块大小应该是（210）字节，程序最多占有（214）页。

2、采用交换技术获得的好处是以牺牲（CPU时间）为代价的。

3、把作业装入内存中随即进行地址变换的方式称为（静态）重定位，而在作业执行期

间，当访问到指令或数据时才进行地址变换的方式称为（动态）重定位。

4、设有 8页的逻辑空间，每页有 1024字节，它们被映射到 32块的物理存储区中。那

么，逻辑地址的有效位是（13）位，物理地址至少是（15）位。

5、在动态分区分配算法中，首次适应算法倾向于优先利用内存中的（低地址）部分的

空闲分区，从而保留了(高地址)部分的大空闲区。

6、考虑如下所示的段表。

段号 基地址 段长

0 219 600
1 2300 14
2 90 100
3 1327 580
4 1952 96

那么，逻辑地址（2，88）对应的物理地址是（178）；逻辑地址（4，100）对应的物理

地址是（超过段长产生越界中断）。

7、在页式存储器管理系统中，常用的页面淘汰算法有：（最佳置换算法），选择淘汰不

再使用或最远的将来才使用的页；（先进先出置换算法），选择淘汰在内存驻留时间

最长的页；

8、在没有块表的情况下，分页系统每访问一次数据，要访问（2）次内存；分段系统每

访问一次数据，要访问（2）次内存；段页式系统每访问一次数据，要访问（3）次内存。

9、虚拟存储器最基本的特征是（多次性）

10、在请求分页系统中，若逻辑地址中的页号超过页表控制寄存器中的页表长度，则会

引起（越界中断）；否则，若所需的页不在内存中，则会引起（缺页中断）。




